



己亥年五月初四  
2019年6月6日  
星期四

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11242号

## 习近平向2019年世界环境日全球主场活动致贺信

新华社北京6月5日电 2019年世界环境日全球主场活动5日在浙江省杭州市举行,国家主席习近平致贺信。

习近平指出,人类只有一个地球,保护生态环境、推动可持续发展是各国的共同责任。当前,国际社会正积极落实2030年可持续发展议程,同时各国仍面临环境污染、气候变化、生物多样性

减少等严峻挑战。建设全球生态文明,需要各国齐心协力,共同促进绿色、低碳、可持续发展。习近平强调,中国高度重视生态环境保护,秉持绿水青山就是金山银山的重要理念,倡导人与自然和谐共生,把生态文明建设纳入国家发展总体布局,努力建设美丽中国,取得显著进步。面向未来,中国愿同各方一道,坚

持走绿色发展之路,共筑生态文明之基,全面落实2030年议程,保护好人类赖以生存的地球家园,为建设美丽世界、构建人类命运共同体作出积极贡献。

## 我国首次固体运载火箭海上发射技术试验取得成功



2019年6月5日12时6分,我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭,将技术试验卫星捕风一号A、B星及五颗商业卫星

顺利送入预定轨道,试验取得成功。这是我国首次海上实施运载火箭发射技术试验。  
新华社记者朱峥 摄

## 最后一笔党费



王喜阳老人生前照。

通讯员陈力琦、孙彦飞报道 这是一位老党员最后一个月的工作,也是他上交的最后一笔党费。他叫王喜阳,是宁波舟山港股份有限公司北仑矿石码头分公司的一名退休老干部。近日,王喜阳的家属按照他的意愿,将7429元“特殊党费”交给了该公司党务工作人员手中。

“这是我父亲最后一个月的工作,父亲生前再三交代,在他病故以后,一定要把这笔钱作为最后一笔党费交给党组织,以表达他对党多年教育培养的赤诚之心。我今天来就是为了完成他的心愿。”王老的儿子王琼缓缓说道,在场人员无不动容。

### 他,一位忠诚的党员

1946年,王喜阳出生于诸暨的一个普通家庭。1968年3月,他参加了中国人民解放军并于同年加入中国共产党,历任中国人民解放军坦克学校教练团

坦克一营副政治教导员、学员一队政治教导员、政治教研室副团职教员。1986年转业到宁波港务局后,他先后担任北仑作业区政治处副主任、组织科科长,北仑港埠公司(现矿石公司)纪委书记,北仑集装箱公司纪委书记,北仑第二港埠公司纪委书记,改革办公室成员,于2006年8月退休。

“工作中的父亲是一位立场坚定、以身作则的干部,他把一生都奉献给了革命和港口的发展。”王琼回忆说。

### 他,一位严格的干部

由于工作的特殊性,总是有人托关系、送礼品。王喜阳经常说,他是受过党多年培养和教育的,深知纪律工作的重要性,对这种说情送礼的行为深恶痛绝。“平时的父亲是平易近人的,但这时候他一改往日的和善,变得异常严厉,并且把这些当作反面教材教育我们。”

### 他,一位朴素的老人

“父亲一直以来都很节俭,一个超市的购物袋都反复多次使用。但是他有着崇高的情怀,对党对组织有着深厚的感情。这回他把最后的‘特殊党费’作为对组织的最后贡献,我对父亲更多了一份深深的敬意。”王琼如是说。

矿石公司的党员们纷纷表示:“这笔‘特殊党费’让我们很受感动,也很受激励,它代表着一位老党员的一份责任,体现了他一生对党的忠诚!”

## 趣味包粽子



在端午节即将到来之际,近日,台州市路桥区螺洋街道中心幼儿园开展了趣味包粽子活

动。小朋友们在老师、家长、党员志愿者的指导下学包粽子,让小朋友在动手包粽子活动中

感受端午传统文化。

通讯员蒋友青 摄

## 杭州寻找“城市大脑”数字尖兵 最优者将被授予市五一劳动奖章

本报讯 记者洪茜婷 通讯员张晓燕报道 近日,记者从杭州市总工会了解到,今年下半年,为助力杭州打造全国数字经济第一城,迎接全国首个“926工匠日”的到来,进一步推进杭州智能城市建设工作,将在全市开展“城市大脑”数字尖兵技能比武活动。

前两年,杭州曾在全国大中城市“堵城”排行榜中高居前三,如今杭州已降至第三十位,杭州道路交通治理成果有目共睹。发生这样可喜的变化,“城市大脑”功不可没。“智慧城市”被广泛

运用,小到交通信号灯,大到治安安防,百姓的生活正在因这个越来越聪明的“城市大脑”变得越来越智能。

在智能生活的背后,不可忽视的是研发、运作“城市大脑”的一群数字尖兵、数字工匠。他们的每一个不眠夜,都在推动着现代城市的不断更迭。

此次比武竞赛活动时间将从6月至10月。活动主题是“争当数字尖兵,打造智能城市,领航数字中国”。活动由杭州市总工会联合市数据资源局共同举

办,由西湖区总工会和云栖小镇具体承办。

活动将设立一等奖1个,奖金8000元;二等奖2个,奖金5000元;三等奖3个,奖金2000元。荣获一等奖的,对1名符合条件的参赛选手授予“杭州市数字技术创新能手”荣誉称号;荣获二等奖的,对2名参赛选手授予“杭州市数字技术创新能手”荣誉称号。对荣获一、二、三等奖的专技,授予“杭州市工人先锋号”荣誉称号。

## 去田间“把脉开方” 到一线帮困扶贫

省部属企事业单位劳模工匠服务队送技术到泰顺

本报讯 通讯员王谦 记者羊荣江报道 农业产业扶贫是打赢脱贫攻坚战的核心内容,也是实现乡村振兴的关键所在。近日,省部属企事业单位劳模工匠技术服务队的中国水稻所专家,专程赴泰顺三魁镇卢梨村,送去了6种新型稻种组织农户进行试验田试种。

省部属企事业单位劳模工匠技术服务队,是省总工会关于创新精准扶贫方法,助力脱贫攻坚的指示精神,依托省农村发展集团、省农业科学院、中国水稻研究所、中国农科院茶叶研究所等与农村农业结合紧密的企事业单位,充分发挥农业科技创新、人才、平

台和成果等优势,到农村一线深入开展调研,到田间地头实际踏勘,到农民中间宣讲,切实为贫困地区产业发展和脱贫致富贡献智慧和力量。初夏,正是农民插秧播种的好季节。省部属企事业单位劳模工匠技术服务队的中国水稻所专家,专程来到泰顺三魁镇卢梨村,进行送政策、送技术、送稻种等扶贫工作,并现场传授水稻直播技术,送去了6种新型稻种组织农户进行试验田试种。专家们实地踏勘水稻种植情况,商议如何试种良种、改良播种技术提高农户收入,以及下一步培训农户的工作安排等。

### 奔跑在创新路上

## 杭州下城区总工会探索工会工作项目化管理——

# 让基层工会释放个性迸发活力

记者洪茜婷报道 如何激发基层工会活力,是各级工会组织一直“求索”的课题。不同的解题思路,也让这一课题呈现多元成果。

近年来,杭州市下城区总工会运用项目化思维,开展工会工作项目化管理,通过资源下沉,促进和鼓励基层工会建起来、转起来、活起来,着力增强工会组织凝聚力、吸引力、影响力,努力把工会组织建设成为职工群众满意的“职工之家”。

### 突破共性,释放个性

一直以来,下城区各级工会都在积极推进各类服务职工的工作,开展各类活动。“从前做工作,很多时候都是自上而下地推动。”杭州市下城区总工会党组书记、常务副主席王心平说,就像做大锅饭,一方面,对“烹饪者”来说,

众口难调,只能做一些大众接受的“菜”,相对单调;另一方面,对基层企业工会和职工来说,“菜”吃厌了,就觉得任务感很重,参与度不高。

工会工作只有职工乐于接受,才能真正落地。“我们聚集的多是年轻职工,他们代表着创造和活力,王心平说,让基层工会和职工释放个性,自己做“菜”的新思路应运而生。

2016年4月,下城区总工会在全区试行“工会工作项目化管理”模式。以“下城发展需要、企业发展需求、职工群众欢迎”为目标,聚焦基层重点、难点,将工会工作分为组织建设类、职工维权类、职工服务类、企业发展类、技术创新类、技能比武类、文体活动等七大类,鼓励各级工会有创新、出亮点,服务于职工需求和

企业发展。

### 侧重基层,星级评定

“从目前申报情况来看,今年职工技术能力提升方面的项目增多,活动形式也更多样,有了更多与企业文化相契合的项目。”王心平告诉记者,工会工作项目化管理的评审工作几乎贯穿全年。

每年初,以各街道总工会、局、机关工会为牵头单位,鼓励全区各企业工会申报立项。项目申报应具有创新性、操作性、普惠性和推广性,能预期较突出的社会效益。项目由牵头单位负责初审,区总工会相关负责人负责复审,评价项目可行性和预期实效。并跟踪项目执行过程中阶段性督查,给予业务上的指导和帮助。

到了年底,区总工会召开项目评审会。为了保证申报项目的质

量,每年只有40%的项目能够入选。在这一基础上,评审会对入选项目进行星级评定,设定一至四星级四个级别。根据级别高低对每个项目进行3000元至1万元不等的补助。

据统计,三年来,下城区总工会已累计向79个优秀基层工会项目奖励67.3万元。其中,职工文体活动、维权、帮扶等类别项目较多,相关工会工作经费在全区工会经费中占比高于90%。

### 夯实基础,迸发活力

离暑假还有一个月,打到下城区教育局询问“双新小候鸟驿站”何时报名的电话络绎不绝。这个由该工会女职工志愿者自发开展的暑期托管服务,在被评为四星级项目、有了区总工会的支持后更焕发出活力。“双新小候鸟驿站”通过发挥社区教育学院和辖区学校名师工作室的资源优势,用专业的服务赢得了“全国工会爱心托管班”的荣誉。

通过项目化管理模式,一如



88851111  
沟通热线